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ОСОБЛИВОСТІ ПРОЕКТІВ ВИРОБНИЦТВА ТЕПЛОВОЇ ЕНЕРГІЇ З БІОМАСИ 

 
Тетервак І.Р., is3is2is1@gmail.com 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 
 
Проектування, будівництво та здача в експлуатацію будь-яких об’єктів теплоенергетики, 

в тому числі з використанням у якості палива альтернативних і відновлюваних джерел енергії, 
супроводжуються низкою обмежень. Більшість з них закладено в законодавчих та 
нормативних документах. Розглянемо причини виникнення обмежень і шляхи зменшення 
їхнього впливу. До обмежень відносяться: технічні обмеження, екологічні обмеження, 
соціальні і фінансові обмеження. 

До технічних обмежень належать обмеження, які полягають у виконанні робіт із 
практичної реалізації проектів та виникають у наслідок наявності нормативної та законодавчої 
регламентації усіх етапів процесу впровадження: від вибору об’єкту до експлуатації. Другою 
причиною наявності технічних обмежень є жорстка нормативна регламентація основних 
етапів розроблення та реалізації енергетичних проектів на будь-яких видах палива. Основними 
критеріями при виборі біопалива є: скорочення викидів парникових газів щонайменше на 35%, 
заборона виробництва сировини на території, що є ціною з погляду збереження біорізноманітя, 
заборону виробництва сировини на територіях, що є місцями значного накопичення вуглецю, 
підтримання якості ґрунту. 

Для фінансування проектів із виробництва теплової енергії з біомаси в Україні можна 
задіяти декілька джерел, а саме: державний чи міський бюджет, кредити та гранти 
міжнародних чи українських банків, проекти міжнародної технічної допомоги, фінансовий 
лізинг та ін.. Однак всі перелічені джерела фінансування мають певні обмеження та специфіку 
використання, які необхідно враховувати при їхньому виборі. 

До екологічних обмежень належать правила та нормативи, які регламентують порядок 
підготовлення, проектування та приймання в експлуатацію об’єктів біоенергетики щодо 
забезпечення в районі їхнього розташування допустимих гігієнічних нормативів забруднення 
повітря, води, ґрунту, рівня шуму та ін.. Вміст забруднювальних речовин у складі продуктів 
згорання палива суттєво залежить від його виду, способу спалювання і режиму горіння. 

Успішне впровадження проектів із використання біомаси для вироблення тепла в 
міських системах централізованого теплопостачання неможливе без підтримки громадськості. 
Проте реальному залученню мешканців до прийняття рішень стосовно біоенергетичних 
проектів заважає декілька обмежень соціального характеру, це: відсутність повноцінного 
діалогу між владою та громадськістю, незначна частка організованої громадськості.   

Висновок. На перший погляд може здаватися, що врахування обмежень звужує 
можливість реалізації проектних пропозицій із використання біомаси, але якщо розібратися з 
усіма питаннями то стає зрозуміло, що воно навпаки відкриває перспективи вибору та 
розроблення найкращих рішень. 
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